

# Северная Правда

Информационная газета  
Каргасокского района  
Томской области

→ № 13 (10049)  
→ 18 февраля 2022 года  
→ пятница

Основана 19 августа 1940 года

## Почтили минутой молчания

15 февраля в парке Победы села Каргасок состоялся митинг, посвященный очередной годовщине вывода советских войск из Афганистана



### Памятная дата

Оксана Жукова

Эта годовщина уже тридцать третья по счету. Прошли десятки лет, а память о службе, о том, как противостояли душманам, как в бою приходилось спасать, а порой и терять товарищей, - все еще жива... В прошедший вторник, 15 февраля, в парке Победы собрались ветераны афганской войны. Всего около десяти человек. Для каждого из них день вывода советских войск из Афганистана имеет особое значение, которое не теряет течением лет. И для Родины, интересы которой они защищали, эта дата тоже непростая, она отмечена, как День памяти о россиянах, исполнивших свой воинский долг за пределами Отечества.

Решение о вводе советских войск в Афганистан члены Политбюро Советского Союза приняли 12 декабря 1979 года. И спустя буквально считанные дни, 25 декабря, войска СССР пересекли границу Афганистана. До того знаменательного события, о котором теперь вспоминают ежегодно, - до вывода со-

ветских войск с афганской земли должно было пройти долгих десять лет, наполненных не только героизмом, смелостью, отвагой, верностью Родине, солдатскому братству, воинскому долгу и присяге, но и горькими потерями. С той войны не вернулись домой живыми порядка 15 тысяч солдат и офицеров. Среди них парни из Каргасокского района — Олег Борзилов, Юрий Перемитин, Станислав Егоров, Александр Филиппи, Сергей Чернов. Эти имена и фамилии высечены на памятном знаке, установленном в парке Победы несколько лет назад. И теперь все свои февральские встречи ветераны афганской войны проводят именно у этого памятного знака.

Наряду с воинами-интернационалистами в митинге, посвященном очередной годовщине вывода советских войск из Афганистана, приняли участие ветераны из поколения детей другой войны, страшной и разрушительной, - Великой Отечественной, представители военкомата, администраций района и Каргасокского сельского поселения. В числе тех, кто пришел 15 февраля в парк Победы, были ребята юнармейцы из двух каргасокских школ и их педагоги.

Открывая митинг, во-

енком Каргасокского района Иван Семенов сказал: «В этот памятный день мы вспоминаем тех, кто погиб, защищая интересы своего Отечества. Хочется пожелать нашей стране мира. Но мир возможно обеспечить только в том случае, если мы будем представлять собой

годы становятся школьники. Именно им в будущем предстоит стать защитниками своего Отечества.

«Почет и уважение всем тем, кто прошел через афганскую войну и сегодня вместе с нами вспоминает значимую в ее истории дату — день вывода советских войск из Афганистана

Многие историки и аналитики называют войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным военным конфликтом, развернутым после Великой Отечественной войны. День вывода советских войск из Афганистана — 15 февраля — в календаре важных дат и событий отмечен, как День памяти о россиянах, исполнявших свой воинский долг за пределами Отечества.

силу. Всем давно известно, что сильных уважают, а слабых бьют...»

По словам военкома на сегодняшний день на территории района насчитывается чуть более 30 ветеранов афганской войны и около 100 участников боевых действий в Чеченской Республике.

От лица всех жителей района воинов-афганцев поприветствовал глава Андрей Ащеулов. Он обратил внимание на важность сохранения традиции проведения таких мероприятий, непосредственными участниками которых в последние

на. Вечная память погибшим на афганской земле солдатам и офицерам», - подчеркнул в своем выступлении перед участниками митинга Андрей Ащеулов.

Память погибших на афганской войне и в других военных конфликтах солдат и офицеров почтили минутой молчания, возложив к подножию памятного знака, на котором высечены имена и фамилии погибших при исполнении воинского долга земляков, живые гвоздики, в знак того, что их подвиг не забыт. Мы помним.

# Усть-Тымское сельское поселение

## Юные герои

8 февраля - День юного героя-антифашиста. В Усть-Тымской школе прошел урок памяти, посвященный этой дате.

«Юные герои-антифашисты — это обычные дети. Они боролись за то, чтобы на земле был мир. Имена у них разные, но все называют их Орлятами. Это значит — отважные и смелые», - говорит учитель русского языка и литературы Усть-Тымской школы Елена Курочкина.

Елена Витальевна рассказала ребятам историю возникновения памятной даты, назвала известные имена пионеров-героев Великой Отечественной войны, познакомила с историческими фактами.

«Тем детям было столько же лет, сколько и нашим ребятам сегодня, - говорит Елена Курочкина. - И они умирали за то, чтобы у будущих поколений было счастливое детство. Мальчишки и девчонки после урока были сильно впечатлены. Им есть над чем поразмышлять...»

Педагог также рассказала, что в Японии есть поверье. Если сложить 1000 бумажных журавликов и собрать их в единую фигуру, то может исполниться любое желание. Весь мир узнал об этом в 50-е годы прошлого века из печальной истории о судьбе маленькой японской девочки, ставшей жертвой ядерной бомбардировки Хиросимы. В завершении мероприятия ребята сложили своего журавлика. И тоже загадали желание: мир, мир и еще раз мир...